

# 农发行积极赋能邵阳民生基础设施建设

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 刘洋 赵锦 罗鑫涛) 10月25日,农发行邵阳市分行向武冈市乡镇全域供水一体化项目投放3860万元农发基础设施基金,用于补充项目资本金。

农发基础设施基金是农发行落实党中央、国务院关于运用政策性开发性金融工具支持重大项目建设要求设立的专项基金,重点解决基建项目资本金到位难问题,具有较强的投资拉动作用。此次投放,将加快项目形成

实物工作量,支持武冈市8个乡镇拆除重建供水工程和6个乡镇改造供水工程建设,逐步建立城乡一体化供水网络,解决武冈农村居民饮水安全问题,预计工程可以惠及该市14个乡镇、38万居民。

这也是农发行邵阳市分行乘党的二十大东风、全力服务稳经济大盘的一次加力。今年以来,该行以农发基础设施基金、农发行服务稳经济大盘“30条”和支持国有存量资产盘活等政策为抓手,组建“政策宣讲、高层营

销、办贷管贷”三个专班,与市发改委联合举办全市“政策性金融服务稳住经济大盘重点项目融资推进会”,开展“奋战45天”等专项行动,切实加大加快信贷投放。截至目前,该行已累计投放各项贷款30.68亿元,贷款余额168.20亿元。其中5月25日全国稳住经济大盘会议后,该行积极落实“支持重大项目建设”工作要求,累计投放贷款14.78亿元,为邵阳有关领域重大项目实施提供了坚实政策性金融支撑。



10月29日,洞口县高沙镇浩宏购物超市,居民在选购生活物资。连日来,该县注重应急物资和生活必需品的市场供应,保障疫情防控期间居民“菜篮子”供应充足、价格平稳。

邵阳日报通讯员 滕治中 滕绍忻 摄影报道

## 坚持阳光执法 推进司法为民

——我市以中央人大工作会议精神为指引推进法院工作纪实

邵阳日报通讯员 李娟 肖碧兰 王奥

5月30日,湖南省首例提级管辖案件在市中级人民法院第二审判庭公开开庭审理。该案系因借款、借名炒股亏损后责任由谁承担而起的民事纠纷,标的额大,案件事实认定复杂、法律适用疑难,且属于辖区内新类型案件,具有普遍法律适用指导意义。依据最高人民法院《关于完善四级法院审级职能定位改革试点的实施办法》、湖南高院《关于案件提级管辖办理程序的意见(试行)》等相关文件精神,双清区人民法院请示市中级人民法院将该案提级管辖,以便于促进法律的统一适用。市中级人民法院于5月7日裁定提级管辖,正式开启提级管辖程序适用的全新探索。

该案的开庭审理,是我市两级法院迅速贯彻落实湖南高院提级管辖制度改革的重要表现,标志着湖南省在落实全国四级法院审级职能定位改革方面迈出了坚实一步。

近年来,我市两级法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想,认真落实中央人大工作会议精神和省委、市委推进部署。聚焦监督管理、履职尽责、政治建设、服务大局等四项重点工作,不

断丰富全过程人民民主的邵阳实践,不断书写邵阳法院事业新篇章。

加强监督管理,规范权力运用。持续推进审判体系和审判能力现代化,不断加强自我监督,主动接受人大监督。今年上半年,全市法院共邀请各级人大代表300余人次参加旁听庭审、见证执行等活动40余次;全力配合市人大常委会做好法官履职评议以及调解结案民间借贷纠纷案件质量评查,引导全体干警努力提升工作本领和为民意识。坚持阳光司法,积极接受各方监督,加强与政协机关、各民主党派、工商联、无党派人士的联系沟通;接受检察机关法律监督,共同维护司法公正;持续深化司法公开,始终确保司法为民。

认真履职尽责,守护公平正义。深入推进常态化扫黑除恶,持续打击毒品犯罪,扎实开展打击整治养老诈骗专项行动。积极回应人民群众司法新要求新期待,在全市广泛开展巡回审判等司法便民利民工作。运用信息化手段赋能诉讼服务,实现“信息多跑路,群众少跑腿”。

强化政治建设,锻造法院铁军。召开全市法院“青春心向党”青年干警座谈会、“讲春梅故事”读书座谈会,

学习英模精神,勇于担当作为。在全市法院开展“护航二十大、法院党旗红”党建主题活动,抓党建带队建促审判,抓好关键少数示范引领,带动绝大多数干事创业。积极开展“为群众办实事示范法院”创建活动,出台72项为民办实事举措。不断推进自我革命,从狠抓作风纪律问题入手,巩固拓展队伍教育整顿成果,队伍政治生态持续风清气正。

坚持服务大局,彰显法院担当。着力营造法治化营商环境,全市法院速裁团队结案12722件,平均审理周期29.04天;出台全省第一个破产企业社会保险信息查询制度。坚决落实《邵阳市资江保护条例》,引入增殖放流、巡河护渔、补植复绿等多种修复性责任承担方式,加大惩罚性赔偿判处力度;积极推进绥宁法院设立环境司法示范基地及生态修复基地,切实守护大美邵阳。

今年上半年,全市法院共受理案件37681件,审执结33616件。全市法院审判质量指标综合排名全省第二。市中级人民法院院一庭被最高人民法院授予“全国法院先进集体”称号,立案庭获评“第22届湖南省青年文明号”。

## 6车连环追尾,5人被困车内 邵阳消防火速救援

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 徐鲜 王娟 王飞) 高速公路上,6车相撞,5人被困车内。邵阳消防快速出动,1小时内成功将所有人解救出来。

10月24日22时23分,大祥区敏州路消防救援站接到市消防救援支队119指挥中心指令:沪昆高速公路邵阳南往长沙方向1240公里处(大祥区境内)发生车祸,有人员被困,情况紧急。该消防救援站2车10人迅速奔赴现场处置。

22时45分,救援人员到达现场后发现,6辆车连环追尾相撞,多人被困车内。相撞车辆将公路全部堵塞,其中3辆车变形严重,一名货车驾驶员被卡在驾驶室位置,正在向窗外呼救。此外,靠近内侧护栏的一辆已经变形的轿车上,也有4人被困。

根据现场情况,指挥员将救援人员分为4个小组展开救援。第一小组负责现场警戒、照明;第二小组负责用液压破拆工具对货车内被困驾驶员进行施救;第三小组负责对靠近护栏内侧小车上4名被困人员的救援;第四小组负责利用水罐车对货车后方严重变形正在冒烟的小车进行处置。

23时20分,被困5名人员全部被救出,冒烟车辆也处置完毕。

## 用爱心点亮学生心灯

——记隆回县高平镇颜公完全小学教师陈菊芳

邵阳日报通讯员 袁德晶

自2011年从教以来,陈菊芳在隆回县高平镇颜公完全小学辛勤耕耘至今,先后担任班主任、实验室管理员、数学教研组长、报账员等工作。她政治思想觉悟高,为人正派,作风朴实,在平凡的工作岗位上始终不忘教书初心,牢记育人使命。

颜公完全小学是一所偏远的乡村小学。陈菊芳所教的一个班里有50个学生,其中32名留守儿童。这些孩子生活上缺人照应,行为上缺人管教,学习上缺人辅导,情感上缺少关注和呵护。为了让每一个孩子都健康成长,她用爱心、细心和耐心打开孩子的心结。对班上的留守儿童,她经常和他们谈心、沟通,对他们生活上嘘寒问暖,学习上耐心指导,并让家长经常与孩子通过电话中聊天、谈心,使孩子们感受到温暖,引领学

生成长为健康、快乐、坚强、向上的阳光少年。

去年下学期开学,班上学生小刘经过一个暑假后变得不爱说话,下课也不出教室玩耍了。经了解,原来她父母离异多年,一直跟着爷爷奶奶生活,爷爷奶奶无任何经济来源又常年患病,导致她无人照看,学习受到很大的影响,也变得自卑起来。知道孩子的情况后,陈菊芳单独和小刘聊天谈心,又自费给她买了一些课外书籍、儿童玩具,从书法、阅读、写作等方面着手耐心辅导,通过表扬、鼓励等方法树立孩子的自信心。经过一学期的努力,小刘不仅学习成绩有明显提高,性格习惯也大有改善,爱和其他同学一起玩了。

陈菊芳班上有一个男生,因家庭重组,孩子感觉不到家庭的温馨而变得孤僻,沉迷于

手机,撒谎,不做作业。孩子的变化引起了陈菊芳的注意。她找这个孩子谈话,关心他,帮助他。双休日、节假日还到这个孩子家里走访,与家长交流孩子的情况,让孩子感觉到母亲一般的关心和爱护。在陈菊芳的关怀和帮助下,现在这个孩子的学习状态有了很大的改观。

陈菊芳任教以来,教学质量名列前茅,所写论文多次在省、市级获奖,连续荣获“优秀教师”“先进个人”“巾帼标兵”等荣誉称号,两次获隆回县嘉奖。

在日复一日的工作中,陈菊芳凭着对教育事业的执着追求和强烈责任感,辛勤耕耘、默默奉献,在三尺讲台上书写自己最美好的青春篇章。

培育和践行社会主义核心价值观

文明健康 有你有我

## 做好新冠疫情常态化防控 履行“健康第一责任人”职责

1 学习健康知识

3 增强社会责任感

2 做好健康监测

4 科学防控,不紧张、不松懈

中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导

中国健康教育中心 制作